

重点

食品安全工作圈定重点打击对象

排查“瘦肉精” 消除“黑窝点”



东方IC供图

据新华社北京3月25日电 国务院办公厅日前印发的《2011年食品安全重点工作安排》,将“严厉打击食品安全违法违规活动”列为第一项重要任务。

今年的食品安全重点工作安排,详细列明了各个环节要重点打击的对象。

在食用农产品环节,要依法查处农药生产经营中的违法问题,取缔无证无照生产农药的“黑窝点”,打击无资质的单位和个人擅自从事研发、生产、销售高毒农药的行为。

在饲料原料和产品中添加有毒有害物质及在畜禽饲养、贩运过程中使用“瘦肉精”等违禁药品的行为。

在食品生产加工和进出口环节,要依法查处生产不符合安全标准的食品及食品包装材料的行为。

处通过提供伪造合格证明文件、虚假无效证照和骗取检验报告、标签标识造假等逃避监管和进行商业欺诈的行为。

在食品流通环节,要强化食品市场分类监管,加大日常监管力度。针对重点品种、重点区域和季节性、节日性食品市场,深入开展专项检查。

在餐饮服务环节,要集中整治餐饮服务单位不落实食品原料采购索证索票制度的行为。

重点治理六种食品

新华社北京3月25日专电 今年,我国将突出抓好6个重点品种的综合治理,包括乳制品、食用油、保健食品、鲜肉和肉制品、食品添加剂以及酒类。

在加强乳制品生产企业监管,落实企业原料检验,出厂批批检验制度和婴幼儿配方乳粉企业驻厂监督措施。

在加强酒类综合治理方面,进一步规范酒类市场秩序,整治制售假冒伪劣白酒和葡萄酒类的行为。

在加强保健食品综合治理方面,加大对保健食品中可能被违法添加药物的检测力度。

制定完善牛、羊、禽类屠宰的地方性法规和监管制度。整治定点屠宰企业转包、租赁、出让定点资质行为。

在加强食品添加剂综合治理方面,及时公布食品中可能添加的非食用物质、易滥用的食品添加剂品种名单和检测方法。

在加强酒类综合治理方面,进一步规范酒类市场秩序,整治制售假冒伪劣白酒和葡萄酒类的行为。



食品事故应急预案将修订

据新华社北京3月25日专电 国务院办公厅日前印发的《2011年食品安全重点工作安排》明确,要提高食品安全应急能力,修订《国家重大食品安全事故应急预案》,完善应对食品安全事故的快速反应机制和程序。

工作安排指出,发生食品安全事故后,要按照属地管理和分级响应原则,及时开展应急处置,最大限度减少危害和影响。

河南“瘦肉精”案发现三制造窝点

据新华社郑州3月25日专电 记者25日从“瘦肉精”事件国务院联合工作组获悉,河南“瘦肉精”事件所涉案件调查取得重要突破。

联合工作组还通报,截至3月24日,“瘦肉精”事件中,被河南省有关部门控制、刑拘、立案侦查的人员已达68人。

奶瓶双酚A标准有望近期出台

有消息称,奶瓶“双酚A”的相关标准有望于今年6月1日前后出台。

目前,国内奶瓶年销售额超过16亿元,其中塑料奶瓶占了八成市场份额。

我国将健全食品企业行业退出机制

据新华社北京3月25日专电 《2011年食品安全重点工作安排》明确,要健全食品企业诚信不良记录收集、管理、通报制度和行业退出机制。

工作安排强调,要提高食品行业自律水平。推进食品工业企业诚信体系建设,扩大诚信体系建设试点行业范围,完善激励引导

和惩戒政策措施。加强食品生产经营企业和个体从业人员信用分类监管,开展诚信示范工程创建活动。

工作安排要求,要着力提升企业食品安全管理能力。监督企

业严格落实食品安全管理制度。严格落实食品生产经营者法定责任和义务,指导监督食用农产品生产企业和农民专业合作社经济组织建立食用农产品生产记录制度。

指导监督食品经营者建立健全食品进货查验、记录制度和食品安全责任制度;指导监督餐饮服务单位落实索证索票、规范操作、人员培训、健康管理、设备维护、餐具清洗消毒等制度。

据《中华工商时报》

Table with multiple columns containing stock market data, including company names, stock codes, and prices.

个股简评 仅供参考 据此操作 风险自担